

包头市首例“跨域立案”案件成功办理

包头讯 近日,包头市石拐区人民法院应用“跨域立案”系统,成功办理一起涉及生命权、健康权、身体权纠纷的跨域立案案件,这是包头市法院系统开展“跨域立案”工作以来

受理并完成的首例跨域立案案件。该起案件原告及代理律师均在外地居住,他们打电话咨询立案情况时,法院工作人员告知其可到当地法院办理跨域立案,并向当

事人详细讲解了跨域立案规程。随后,当事人到当地法院递交了起诉状副本等立案材料,通过中国移动微法院将材料传递给石拐区法院。经审查,符合立案条件,该院即时确定立

案,及时将案件信息录入系统,并向当事人出具了受理案件通知书、举证通知书等相关诉讼材料。(郭晨霞)

补齐帮扶短板 助力脱贫攻坚

本报讯(记者郭成 通讯员陈晓晴)前不久,乌兰察布市兴和县人民法院党组书记、院长巴雅尔来到该院包扶的大库联乡幸福行政村、海卜子行政村、一堵墙行政村,督导村“两委”班子、驻村工作队日常扶贫工作,寻找脱贫攻坚工作中存在的不足和短板。

在幸福行政村,巴雅尔与村“两委”班子和驻村工作队就脱贫攻坚工作进行了座谈,要求驻村工作队和帮扶责任人提高政治站位,强化责任意识,加大入户培训力度,不断提升贫困群众对扶贫政策的知晓度。随后,巴雅尔来到海卜子行政村和一堵墙行政村,详细了解了扶贫工作中存在的困难和问题,要求他们在日常入户调研中积极发现问题和不足,以问题为导向,补齐不足和短板,提升贫困群众的满意度和认可度。

明确目标任务 力求工作实效

百灵庙讯 日前,包头市达茂旗人民法院召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署会。该院党组书记、院长周利军作动员讲话,对全院开展主题教育进行动员部署。

周利军深入阐述了开展主题教育的重大意义,充分阐明了主题教育的目标任务和基本要求,详细部署了达茂旗法院开展主题教育的组织领导和落实等举措。他指出,深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,要坚持思想建党、理论强党,引导干警增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,勇于担当党和人民赋予我们的责任使命,保持定力、坚定信心,攻坚克难、狠抓落实,扎扎实实开展各项工作,把主题教育成效体现到维护国家政治安全,确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业上。(卜慧敏)

主题教育精心部署 融会贯通下真功夫

阿里河讯 日前,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院召开了“不忘初心、牢记使命”主题教育动员部署会,全面贯彻落实党中央、自治区党委、市委和旗委关于开展第二批主题教育活动的部署要求,紧密结合工作实际,对全院开展主题教育工作进行了动员和具体部署。

会上,该院党组成员、副院长徐世彦作了动员讲话,他提出,全院干警要充分认识主题教育的重大深远意义,围绕“守初心、担使命,找差距、抓落实”12字总要求,结合法院实际,创造性开展工作,把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿主题教育始终,着力在融会贯通上下功夫,在深入推进行动上下功夫,在求真务实上下功夫,认真落实好各项重点措施,完成好各项目标要求。(玛丽卡)

及时解决诉求 司法服务创优

海流图讯 近日,一名民事诉讼案件中的上诉人来到巴彦淖尔市乌拉特中旗人民法院诉讼服务中心,情绪激动地要求法院向其出具上诉案件受理费缴纳记录。

经过一番沟通,该院诉讼服务中心工作人员了解到,来访者姓杨,在一起民事诉案件中不服一审判决,提出上诉要求,在通过银行缴纳了上诉费后,不小心将缴费回执丢失,便来到法院,要求法院向其出具已缴纳上诉案件受理费的证明。得知这一情况后,诉讼服务中心工作人员向杨某解释,这种情况可以持有有效身份证件到缴费银行要求银行重新出具缴费回执。但杨某担心银行不给重新出具回执单,坚决要求法院给出证明,并一度情绪失控。针对此情况,诉讼服务中心负责人立即派人与杨某来到银行调取缴费记录,并补办缴费回执,顺利解决了杨某的诉求。(贾晓燕)

送上“法律启蒙课” 安全常伴你和我



阿拉坦额莫勒讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎右旗人民法院“法官妈妈”贾春春前往女儿所在的旗第一民族幼儿园,为20多名小朋友上了一堂“法律启蒙课”。

考虑到幼儿园小朋友们年龄小,对法律概念较为陌生,“法官妈妈”贾春春采用PPT、教学视频、现场互动等丰富多样的形

式,让孩子们通过“看”活泼生动的图片、“听”浅显易懂的语言、“模仿”生活当中可能遇到的场景等方式,进一步了解和掌握不能随便相信陌生人、不能接受陌生人的零食玩具,不能与陌生人产生肢体接触等安全知识,切实提高他们的自我保护意识。(新巴尔虎右旗人民法院供稿)

设立法律服务站

阿木古郎讯 日前,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗法院党组书记、院长宝音一行来到新左旗吉布胡郎图苏木人民政府,调研考察设立环境资源法律服务工作站事宜。

宝音对工作站设立后如何开展工作提出以下要求:一是工作站要配备经验丰富的精干力量,以环境资源“四合一”审理模式,巡回办理各类环境资源类案件。二是以工作站挂牌为契机,进一步提高对呼伦湖生态环境保护工作的认识,在生态司法新

筑牢生态安全线

起点上,按照环境保护法律法规及政策要求保护好呼伦湖生态环境,要把生态环境保护服务各项举措落到实处。三是组织当地政府有关人员、环境资源经验丰富的社会人士和牧民代表,以“参审团”身份,积极参与审理,大力提升司法透明度及公信力。四是进一步规范环境资源类案件的立案、审判、执行工作流程,逐步形成规范化、常态化的工作机制。(银全)

实地走访调研

巴音宝力格讯 前不久,巴彦淖尔市乌拉特后旗人民法院党组书记、院长王学东一行赴五支渠村,针对农村党组织的相关问题,开展了“守初心、担使命、走基层”走访调研。

调研通过实地走访、查看资料、召开座谈会等方式进行。调研中,王学东严格按照“四必访”“三必问”的工作要求,对五支渠村基层党组织建设中是否存在矛盾问题、群

听取各方意见

众是否有不满情绪、有无黑恶线索等进行深入排查。同时,以座谈会的形式,与村“两委”干部、驻村工作队、老党员、群众代表等进行交流,掌握实际情况,并结合正在开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育,征求群众对法院在司法为民、队伍建设、个案处理、工作作风、党风廉政建设及社会帮扶等方面的意见和建议。(朱瑞石敏)

现场开庭进社区

本报讯(记者林凤 通讯员卢佳丽)近日,赤峰市元宝山区人民法院在紫宸社区警务室开庭审理了一起虚假诉讼案件和一起故意伤害案件,还开展了“扫黑除恶”宣传活动。

两起案件在征得被告人同意后,均适用简易程序,法官当庭进行了宣判。虚假诉讼案件被告人张某判处拘役三个月,并处罚金人民币三千元;故意伤害案件被告人

寓教于审推新举

孙某判处拘役三个月。随后,法官向在场旁听的群众发放了扫黑除恶专项斗争知识和虚假诉讼风险告知书等宣传资料,并就现场庭审的案件以案说法,向群众详细介绍了“什么是故意伤害”“什么是虚假诉讼”“什么是黑社会性质组织”等相关知识,让群众进一步提高对扫黑除恶专项斗争的认识。

发放司法救助金

巴彦高勒讯 近日,巴彦淖尔市磴口县人民法院执行的一起故意伤害案件的申请人李某拿到了国家司法救助金3万元,这有效地缓解了李某一家的生活压力。

申请执行人李某为八级伤残,受到伤害后,双肢粉碎性骨折并患有贲门癌,已无劳动能力,家庭生活陷入困境。磴口县人民法院执行局穷尽执行手段,确认被执行人

雪中送炭暖人心

郭某无财产可供执行,无法赔偿李某。考虑到李某家庭困难,执行法官告知并指导申请人李某申请司法救助,提交相关材料,并积极向上级法院争取为李某申请司法救助,最终巴彦淖尔市中级人民法院为李某发放了3万元司法救助金,解决了李某的燃眉之急。(张汉卿 王海亮)

立足岗位做贡献 不忘初心跟党走

萨拉齐讯 为深入践行“不忘初心、牢记使命”主题教育的总要求,进一步增强党员的使命意识、责任意识、坚定理想信念,日前,包头市土右旗司法局开展了“立足岗位做贡献,不忘初心跟党走”主题党日活动。

活动通过集体唱国歌、重温入党誓词、现场交党费,进一步强化了党员的“初心”意识。随后土右旗司法局机关党支部书记赵丽宏以“铭记党史,不忘初心牢记使命”为题,为司法局全体党员干部讲了一堂党课。课堂上,大家聚精会神,认真听讲,一致认为党课主题鲜明,内容详实,对推动党员干部始终保持政治坚定、思想创新起到了积极的作用。大家纷纷表示要不忘初心、牢记使命,用实际行动来诠释新时代党员干部的忠诚与担当,力促司法行政工作再上新台阶。党课后,全体党员干部就“不忘初心、牢记使命”主题教育进行了集中讨论。

最后,该局党组书记、局长奇阿尔斯楞结合实际工作强调:要时刻牢记共产党员身份坚定理想信念,绝不动摇,第一职责是为党工作,做政治上的明白人,要干净做人做事;要努力学习党的知识,做好本职工作,贯彻落实党建工作各项制度;要加强作风建设和党风廉政建设,促进工作发展,抓好政风党纪,更好的服务群众,增强人民群众的幸福感和获得感。(孟妮)

法治宣传进校园 维护权益讲安全

包头讯 “听到孩子们唧唧呀呀的声音和生动的手语姿势,我更觉得他们是多么的需要我们!”近日,包头市昆区司法局前进司法所工作人员再次走进特殊教育学校,以“关爱心灵 呵护成长”为主题,开展了一场别开生面的法治教育宣讲活动,通过知识的传播、爱心的接力,为特殊儿童的健康成长提供了坚强的法律保障。

特殊儿童由于生理上的限制,同时由于教育缺失、法治观念淡薄,导致其在日常生活中更容易受到外界的不法侵害,且自我保护能力相对于一般的儿童更弱。针对这一情况,前进司法所工作人员事先准备了符合学生身心特点的课件及法治动漫,并配有手语翻译老师,以“如何自我保护”为主题,讲述了学生们遇到违法犯罪行为该怎么办,遇到危害如何保护自己,学会报警以及记住110、119、120求救电话等内容,旨在增强他们辨别是非和自我保护的能力,使学生们懂得如何使用法律的武器维护自己的合法权益。

法治教育课走进特殊教育学校,使全校师生都学到了很多法律知识,在今后的学习生活中,该校将会把法治教育贯穿于教学始终,让学生们知法、懂法、守法。(徐娜)

联合送法下乡 宣传形式多样

百灵庙讯 近日,包头市达茂旗司法局、旗总工会、人民法院先后派员深入石宝镇、希拉穆仁镇,联合开展了“送法下乡”活动。活动中,大家通过设立法律咨询热线,解答群众法律咨询,出动法治宣传车、悬挂横幅、发放宣传资料、利用车载CD播放录音等形式,向群众宣传了《宪法》《民族区域自治法》等法律知识。

此次活动,进一步增强了达茂旗农牧民的法律意识和法律素质,提高了群众依法维权的能力和水平,对促进全旗的和谐稳定起到了积极的推动作用。(达茂旗司法局供稿)